

УВЛЕЧЁННЫЕ

Поэт, художник и знаток природы

Наталья АРТЕМЬЕВА

Недавно в музее «Дом природы» открылась выставка талантливого художника-пейзажиста, нашего земляка Виктора Шайкина.

Его творческий путь был нелёгким. А началось всё с поездки в санаторий города Плёс Ивановской области. Там Виктор Владимирович познакомился с художником Иваном Карнауховым, от которого узнал, что в Красноярске есть очень хорошая художественная школа. Для себя сразу решил - пора получать образование, о каком мечтал с детства. Целый год готовился, и уже следующей весной в первых же списках был зачислен в художественную школу имени Сурикова. Три года пролетели очень быстро. Из Красноярска Виктор приехал в Тюмень. На новой работе потребовались навыки фотографа, и после полугодового обучения он получил документ о приобретении ещё одной специальности.

В восьмидесятые годы Шайкин работал художником-оформителем на разных предприятиях города. Этот период его жизни ознаменовался двумя знаковыми событиями - встречей со своей будущей женой Альбиной Андреевной (они вместе вот уже тридцать три года) и рождением сына Андрея.

Пять лет проработал Виктор Владимирович в художественной мастерской при Доме культуры: оформлял стенды, интерьеры, уличные вывески. А потом решил взять ещё одну высоту - поступить в Тюменское училище искусств. Учился на очном отделении, занимался ежедневно в течение четырёх лет, не пропуская ни одной лекции. Каждый день был буквально расплан по минутам. Вместе с группой дважды выезжал на этюды - в Санкт-Петербург и Москву. Увлечённый, старательный, целеустремлённый - такие качества отмечают его тогдашние однокурсники. Невозможно было понять, как в одном человеке могут сочетаться сила воли и ранимость, настойчивость и мягкость.

А на втором курсе у студента Шайкина появилось ещё одно увлечение - стихи. Преподаватель литературы Ольга Алексан-



дровна Сайчук случайно прочитала в его тетради несколько наскоро записанных строк и оценила, сказав, что ему надо пробовать сочинять сначала хотя бы для души...

Сегодня у Виктора Владимировича - огромное количество написанных картин, эскизов и зарисовок, кроме того - два рукописных сборника стихов: «Времена года», «Новое» и самодельная иллюстрированная книжка-сказка «О двух ветрах».

Пару лет назад у художника появилось ещё одно необычное увлечение. Началось оно после прочтения книги «300 советов резьбы по дереву». Увидел на картинке удивительные лесные скульптуры, древесные фигурки, изваяния, он «заболел» - решил сам попробовать. Первая находка - «лесной цветок». А за ней несчётное количество работ, где он лишь соавтор, а мастер - сама природа. Это ведь большой дар - видеть и разгадывать в корнях деревьев то загадочное, забавное, что она спрятала. С тех пор Шайкин не может пройти мимо замысловато загнутой коряги или выразительного пня.

В домашнем архиве Виктора Владимировича хранится около семидесяти почётных грамот, благодарностей и дипломов: гран-при, лауреат, первое, второе место... Ялуторовский

поэт Владимир Ахтырский даёт очень точную характеристику творчества коллеги по перу: «Виктор очень ярко и колоритно видит всю красоту и прелесть нашей сибирской природы, слышит ее дыхание, переводя это в стихи. Читая их, сам погружаешься в сень березовых рощ и сосновых боров, простор золотых полей и свежесть голубых вод. А его синтез художника и поэта как нельзя лучше доказывают это. Желаю художнику еще долго радовать нас своим ярким талантом».

Есть одна особенность в творчестве мастера - его стихи имеют своё продолжение в картинах, и наоборот. И это так органично! Вот и получается, что каждое полотно - настоящая поэтическая история. А слова знаменитого итальянского художника, писателя, учёного Леонардо да Винчи: «Живопись - это поэзия, которую видят, а поэзия - это живопись, которую слышат», стали девизом в его работе.

На выставке Виктора Шайкина «Природы тёплое свечение», которая будет работать до конца января, представлены картины из фондов Ялуторовского музейного комплекса: графика, масло, акварель, гуашь. Посетители могут познакомиться с коллекцией «лесной скульптуры», собранной мастером.

крестины и памятные даты. Здесь же будет работать церковная лавка, в которой примут от благотворителей и раздадут нуждающимся необходимые им вещи.

В празднично украшенном зале церковного дома социальных услуг состоялась церемония чествования и вручения благодарственных писем наиболее активным меценатам.

Хочется надеяться, что не менее важной наградой предпринимателям станет искренняя признательность ялуторовчан за продолжение доброй традиции благотворительности.

Иерей Георгий САННИКОВ,
настоятель Успенско-Никольского храма

СПОРТ

Победа - в крепких руках

Татьяна КУРЫНОВА

В Екатеринбурге завершилось первенство Уральского Федерального округа по армспорту.

Сборную команду района на состязаниях представляли Ирина Спасенникова, Александр и Алексей Мельниковы, Жаслан Елисейев, Анастасия Шукан, Виктория Пузырева, Роман Мухамедзянов, Алексей Шукан и Анастасия Шевнина под руководством тренеров Николая Шмурина и Анатолия Спасенникова.

Яркою успеха в личном зачете добились Анастасия Шевнина, Алексей Мельников, Алексей Шукан и Виктория Пузырева - они стали победителями. Ирина Спасенникова показала второй результат, а Анастасия Шукан заняла третье место.

Герой спартакиады - Александр Снопич

Достоинно выступили спортсмены района на XX спартакиаде ветеранов спорта Тюменской области по лыжным гонкам в г. Тобольске.

Сборная команда района в составе Ирины Дубовик, Людмилы Островской, Рустяма Тимербаева и Александра Снопича заняла пятое место из 16 команд городов и районов Тюменской области.

В личном первенстве отличился Александр Снопич, не оставив шансов на победу своим конкурентам на дистанции пять километров классическим стилем. Он же стал серебряным призером на дистанции три километра свободным стилем.

У наших - «серебро»

На чемпионате области по зимнему полиатлону сборная района заняла вторую строчку в турнирной таблице среди одиннадцати команд-участниц спортивных состязаний. Уступили наши лишь команде Исетского района.

В личном первенстве в своих возрастных группах Рустям Тимербаев взял «золото», Марина Гурьева и Александр Снопич показали второй результат, третье место у Елизаветы Плосковой и Дениса Бакирова.

Надо отметить, что Марина Гурьева и Денис Бакиров на этих соревнованиях выполнили норматив кандидатов в мастера спорта по зимнему полиатлону.

Только в спорте, говорят, есть энергии заряд

Где можно получить заряд энергии? Конечно, на спортивной площадке! Так решил коллектив Памятинской средней школы: под руководством учителя физической культуры Евгения Савина организовали волейбольную команду из педагогов, в которую вошли Людмила Окунева, Николай Фомин, Александра Медведева, Алла Макурина и Маргарита Коробейникова. Стали принимать активное участие в спортивных мероприятиях и в своём учебном заведении, и за его пределами.

Недавно, например, состоялась товарищеская встреча по волейболу между командами педагогов Памятинской и Коктюльской школ. Борьба была упорной. Сколько положительных эмоций, энергии принесла эта игра и командам, и болельщикам! В этой встрече памятинцы одержали победу. Но главное - не это, а огромное желание быть для своих учеников примером, образцом поведения и серьезного отношения к здоровью.

Алла МАКУРИНА,
заместитель директора Памятинской школы

ОФИЦИАЛЬНО

Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории северной части с. Сингуль Татарский

Руководствуясь ст. 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, рассмотрев «Протокол публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания территории северной части с. Сингуль Татарский» и «Заклучение о результатах публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания территории северной части с. Сингуль Татарский», руководствуясь ст.31 Устава муниципального образования Ялуторовский район, **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

утвердить документацию по проекту планировки и проекту межевания территории северной части с. Сингуль Татарский Ялуторовского района Тюменской области:

- общая пояснительная записка (приложение №1);
- план современного использования территории. М 1:1000 (приложение №2);
- основной чертеж. М 1:1000 (приложение №3);

- разбивочный чертеж красных линий. М 1:1000 (приложение №4);

- вертикальная подготовка территории. М 1:1000 (приложение №5);

- схема организации улично-дорожной сети и схема движения транспорта. М 1:1000 (приложение №6);

- схема развития инженерной инфраструктуры. М 1:1000 (приложение №7);

- схема межевания территории. М 1:1000 (приложение №8).

Постановление опубликовать в газете «Ялуторовская жизнь» и разместить на официальном сайте Ялуторовского района.

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района
(Постановление № 998-п от 23 июня 2014 г.)

Полный текст постановления опубликован на сайте:
<http://yalutorovsk-mr.admtymen.ru/mo/Yalutorovsk-mr/economics/architecture/ter.htm>

ТВОРИ ДОБРО

Рождественский подарок меценатов

Первый престольный праздник больничный храм во имя иконы Божией Матери «Целительница» отметил в 2014 году. Недавно начал работу дом социально-бытовых услуг, в открытие которого вложили немалые средства многочисленные (более 50 человек) ялуторовские предприниматели-благотворители, сделавшие достойный подарок ялуторовчанам к рождественским торжествам.

Чествование благотворителей состоялось в новом доме социально-бытовых услуг. С приветственным словом обратился к собравшимся один из главных инициаторов и меценатов города - депутат областной Думы В. Д. Зимнев.

Дом социально-бытовых услуг необходим ялуторовчанам, ведь все мы в своей жизни сталкиваемся с необходимостью проводов в мир иной своих близких. А по церковным канонам близкого следует провожать после отпевания в храм с последующим поминовением. Это и станет возможным в новом церковно-больничном комплексе. Кроме того, в больничном храме можно поставить свечу о здравии болящих и об упокоении близких, заказать молебен или акафист, покреститься, исповедаться и причаститься. Молодым ялуторовчанам можно повенчаться. Появится возможность по православному отметить дни ангела, юбилей,

Везде успеет «Тамаша»



Ильяс БАКИЕВ

Коллектив Асланинского центра татарской культуры трудился над реализацией своего очередного проекта «Год культуры в глубинке». Пришло время подвести итоги.

Одно из знаковых событий - торжественное открытие памятника Герою Советского Союза Тамерлану Каримовичу Ишмухамедову в Осиновой. С историческим событием жителей деревни поздравил глава Ялуторовского района Андрей Гильгенберг.

Юбилею региона посвятили серию выездных мероприятий «Ровесники Тюменской области», на которых особо чествовали ветеранов-юбиляров, внёсших весомый вклад в развитие малой родины: Розу Билалову и Хасима Махмудова из Куликов, Мансура Миннибаева из Озерной, Рафаэля Латыпова из Авазбакевой, Анвара Алиева и Санию Янабаеву из Асланы.

В 2014-м выросло число участников традиционной акции «Посылка земляку-солдату». 240 семей из разных деревень собрали продуктовые наборы, денежные средства и отправили восемь посылок в различные уголки страны, где служат наши ребята. Эту акцию с первого дня поддерживают администрация асланинского и ревдинского сельских поселений, подключились к благому делу и депутаты местных Дум.

При активном участии творческих коллективов асланинского ЦТК прошли областные Дни

татарской культуры: в течение недели на концертных площадках юга области вместе с другими состоялись и выступления фольклорно-эстрадного ансамбля «Тамаша».

Летом Сингуль Татарский принял эстафету районного Сабантуя. Праздник надолго запомнился и хозяевам, и гостям разных национальностей, приехавшим из пятнадцати сельских поселений. Это свидетельство сплоченности и толерантности народов нашего района. Программа праздника была интересной и насыщенной: скачки на лошадях, национальная борьба, концерты, конкурс подворий и многое другое. В июне артисты представили свои номера на федеральном Сабантуе в Томске.

Самым значимым событием в культурной жизни для нас стало участие творческих коллективов Асланинского ЦТК в областном Сабантуе, где в смотре-конкурсе в номинациях «Художественное творчество» и «Национальное подворье» мы завоевали первые места. Недавно ансамбль «Тамаша» создал новую композицию «Обряд очищения самовара», с которой выступил на областном фестивале «Народное творчество-2014» и занял лидирующую позицию. А в городе Булгар республики Татарстан на Всероссийском фестивале татарского фольклора «Тугарак уен» получил диплом участника и ценный подарок.

Наш труд отмечен благодарностями и грамотами комитета по делам национальностей Тюменской области.

Селяне в роли библиотекарей

Ирина БРЕНЕР

В рамках Года культуры в сельских библиотеках работали фотовыставки «Загляните в семейный альбом».

Вместе с волонтерами культурных работников побывали в гостях у сельских жителей, где изучали фотографии из семейных архивов. У многих, как оказалось, есть интересные старинные снимки, которые поместили на стенды вместе с портретами детей, внуков и правнуков.

Впервые в уходящем году в некоторых библиотеках прошёл день самоуправления. В канун празднования общероссийского Дня библиотек читатели на время перевоплотились в библиотекарей: сами выдавали литературу, заполняли формуляры, расставляли книги на полках. По мнению «дублёров», эта профессия гораздо сложнее, чем казалось на первый взгляд. Сами же библиотекари встретили свой праздник в живописных местах

Тобольска, где посетили монастырь и местный Кремль.

К юбилею Тюменской области создан информ-дайджест «От Тюмени до Ямала», в котором отражена история развития нефте- и газодобывающей промышленности региона. Применяя новые технологии, библиотекари провели познавательный видеобзор «Заповедники Тюменской области». Юные читатели узнали о наших заповедниках и заказниках, а также о животных и растениях, занесённых в региональную Красную книгу.

В нынешнем году за свой скромный и нелегкий труд четыре библиотекаря получили почетные грамоты Думы Ялуторовского района: Инна Мамаева из Старого Кавдыка, Надежда Струнина из Карабаша, Альфия Гизатуллина из Яра, Лэйла Уразова из Ревды. Специалист по комплектованию фонда Любовь Гришина из центра культуры и досуга награждена почетной грамотой главы района.

Достучаться до сердца каждого

Ирина БУРУНДУКОВА

На первый взгляд кажется, что работать в сфере культуры легко и приятно. Вокруг - праздничная обстановка и никакой рутины.

Те, кому доводилось видеть подобный труд изнутри, хорошо знают: искусство всё-таки требует жертв. Достучаться до сердца каждого, найти отклик буквально у любого способны только люди, обладающие талантом, мастерством и невероятной преданностью своему делу. Именно такие в большинстве своём трудятся в учреждениях культуры Ялуторовского района.

В рамках Года культуры самые достойные получили награды от губернатора Владимира Якушева, Тюменской областной и районной Дум, а также от главы района Андрея Гильгенберга. Почетной грамотой Министерства культуры РФ отмечена директор старокавдыкского Дома культуры Марина Кур-

манова - грамотный, требовательный руководитель, а её танцевальная группа «Марина» - благодарственное письмо департамента культуры Тюменской области.

Вокальный коллектив «Зыряночка» из Ивановки известен далеко за пределами своего села. Выезжает с гастролями в соседние поселения, участвует во всех районных мероприятиях. За слаженную работу под чутким руководством директора ДК Галины Катаевой самодеятельные артисты получили почетную грамоту областного департамента, а руководитель отмечена благодарственным письмом.

В центре культуры и досуга Ялуторовского района трудятся творческие, креативные люди. Веселые праздники, концерты, мероприятия, посвященные памятным датам, - все это лежит на их плечах. Одна из организаторов районных мероприятий - специалист по методике клубной работы Оль-

га Мальгинова. Она курирует работу клубов по интересам в сельских Домах культуры. Ольга Викторовна проводит обучающие семинары для коллег, а ещё поёт в вокальном трио «Калина». В текущем году за безупречный добросовестный труд она получила почетную грамоту отраслевого департамента.

Много лет посвятила любимому делу Наталья Свечнова. Сейчас в её компетенции - вся производственно-хозяйственная деятельность учреждений культуры района. За безупречную работу она награждена почетной грамотой губернатора.

В малые деревни района, которые не имеют стационарных Домов культуры, с концертно-развлекательными программами выезжают работники передвижного культурного комплекса. Их всегда с нетерпением ждут и взрослые, и дети. ПКК № 1 также удостоен благодарственного письма департамента культуры.

Дарим праздник малым деревням



Наталья РЫЧКОВА

Около двухсот мероприятий с участием почти четырёх тысяч жителей малых деревень района провели специалисты передвижного культурного комплекса № 1 в Год культуры.

Особо запомнились фольклорные программы «Зимние святки» и «Рождество Христово», народные масленичные гуляния, праздники, посвящённые календарным датам. Не обошлось и без мероприятий к 70-летию региона. Юные селяне с удовольствием участвовали в малых олимпийских играх и областной зарядке. Не забыли работники и о ежегодной акции «Подари улыбку ветерану», приуроченной ко Дню Победы.

Лето в малых деревнях прошло красочно и ярко. Ребята смогли позабавиться в игровых, театрализованных, познавательных, спортивных

мероприятиях. Например, детская развлекательная программа «Остров Бамбучелло» заняла третье место в районном смотре-конкурсе игровых программ «Созвездие игры-2014». В мае и сентябре прошли уже ставшие традиционными информационно-творческие встречи «Полевой десант» с работниками сельского хозяйства в период посевной и уборочной кампаний. Творческие бригады радовали комбайнеров, трактористов, механизаторов, заряжали их отличным настроением.

В единый день голосования в нескольких деревнях организовали концерт «Золотая осень». Праздничные программы прошли и в рамках Международного дня пожилых людей: школьники трогательно исполнили песни, танцы, читали стихи для своих бабушек и дедушек. Пожилые зрители не жалели аплодисментов. Домой все ушли в хорошем настроении,

а это главное для организаторов.

В оставшиеся дни декабря и наступающем году пройдёт цикл новогодних мероприятий, специалисты ПКК № 1 порадуют ребятшек театрализованной программой «Новый год в Простоквашино». Чтобы дети смогли почувствовать атмосферу праздника, работники культуры постараются воплотить волшебную новогоднюю сказку в реальность.

Сотрудники передвижного культурного комплекса выражают огромную благодарность творческим коллективам, принимающим активное участие в праздниках малых деревень района: народному фольклорному ансамблю казачьей песни «Калинушка» (Бердюгино), народному хору русской песни «Раздолье» (Хохлово), вокальному коллективу «Зыряночка» (Ивановка), солистам Ольге Лунной, Елене Архиповой и Евгению Туравину.